

# 安徽高院向 19 名蒙冤者登报道歉

## 这一做法在全国属首例

安徽省高级人民法院以登报的方式,向蒙冤者表达歉意。

9月7日,该院在亳州市委机关报《亳州晚报》上刊登一则公告,为“亳州兴邦公司集资诈骗案”中原判有罪的邱超等19人消除影响,恢复名誉,并向他们赔礼道歉。

安徽高院在公告中称,2012年7月25日,该院作出(2012)皖刑终字第00257号刑事判决,以犯非法吸收公众存款罪判处邱超等19人有期徒刑。经重审,2014年10月30日,检察机关决定对邱超等19人不起诉,终止追究刑事责任。

安徽高院还称,邱超等19人向该院提出国家赔偿申请,依据《国家赔偿法》的相关规定,该院已向邱超等19位赔偿请求人支付人身自由赔偿和精神损害抚慰金,现以此公告为他们消除影响,恢复名誉,向他们赔礼道歉。

记者看到,上述致歉公告位于当日出版的《亳州晚报》第16版,该版共三则公告,安徽高院的致歉公告居首。公告中还附上19位赔偿请求人的名单,落款时间为“二〇一五年八月二十五日”。

本案代理律师王春霖对记者说,据其了解,安徽高院的这一做法在全国尚属首例。他认为,这是法院听取律师意见的结果。此前,邱超等19人申请国家赔偿时,他们曾向安徽高院提出过登报致歉的意见。

中国政法大学终身教授应松年认为,安徽高院的这一做法值得肯定。他说,消除影响、恢复名誉不仅是对当事人精神上的安慰,也有利于当事人重新融入工作;另一方面这也有利于树立司法权威。“法院只有积极认错,才能赢得公众信任。”

邱超等人所涉的案件曾被冠以

“轰动全国的特大非法集资案”名号。亳州市检察院指控,吴尚澧(本案主犯,亳州兴邦科技开发有限公司原董事长)等39名被告人先后采取“仙人掌种植”“全员营销”“欧莎丽代理”等11种模式非法集资,数额达35.57亿元,涉及27省4万余人,造成集资款23.5亿元未能返还。

2010年1月,亳州市检察院以吴尚澧、石峰等39名被告人犯集资诈骗、非法吸收公众存款、隐匿会计凭证、非国家工作人员受贿罪向法院提起公诉。次年3月,亳州中院一审判处吴尚澧死刑,其余被告人死缓、无期、有期徒刑等刑罚。

吴尚澧等人不服判决,提起上诉。安徽高院维持了吴尚澧的死刑判决,并报请最高法核准。此后,最高法以“事实不清、证据不足、二审审判程序没有传全案被告人到庭”等为由,撤销判决,发回重审。

2014年7月,亳州中院重审本案,并于同年11月14日作出大幅改判:吴尚澧犯非法吸收公众存款罪,获刑十年,并处罚金五十万元;另有多名被告人被判二年至八年六个月不等的有期徒刑;还有的免于刑事处罚。

此外,重审期间,检察机关还撤销了对邱超、范国强等19人的起诉。随后,邱超等19人申请国家赔偿,安徽高院经庭审,裁定赔偿。2015年9月6日,各申请人陆续收到国家赔偿款。

二审期间,安徽省人民检察院撤回抗诉。安徽省高院经审理认为,亳州市中院判决认定的事实清楚,证据确实、充分,定罪准确,量刑适当,审判程序合法,安徽省人民检察院撤回抗诉的要求,符合法律规定,遂裁定准许安徽省人民检察院撤回抗诉,并驳回吴尚澧、石峰等8人的上诉,维持亳州市中院一审判决。(澎湃)

# 嘉兴环保局官微现“乌龙”

## 转王思聪微博 直呼其“老公”



全部微博(5714)

嘉兴环境保护  
刚刚 来自 iPhone客户端

老公让我中呗, //@王思聪:亲自设定的奖项

@iG电子竞技俱乐部:校长福利: 庆祝 iG.LOL 进入 S5 总决赛, 转发并关注官博即可抽奖 一等奖1名, 柏林头等舱往返机票加五星级酒店S5观战双人行。二等奖3名, 外星人Alw17er(价值22999元)。三等

+ 关注 | 私信 | 文章

本报讯“老公让我中呗。”昨天上午,浙江嘉兴市环保局官方微博“嘉兴环境保护”转发了被奉为“国民老公”的王思聪的一条微博,并配上了如此令人咋舌的评论,一时间被网友议论。

就在微博发出后半小时,这条微博被删除,记者联系上了嘉兴环保局政策法规宣教处的相关负责人,对方表示,之所以出现这样的微博,是账号被盗用了,接下去该局会做好微

博账号的管理工作。

嘉兴环保局官微转发王思聪微博 直呼其“老公”引网友热议

9月6日,万达集团董事长王思聪在其个人微博上转发了一条某网站发布的抽奖活动,引得无数网友转发评论。

就在昨天上午,嘉兴市环保局官方微博“嘉兴环境保护”也转发了这条微博,并配上了雷人的评论“老公让我中呗”,一时间被网友转发评论。

有网友认为,作为嘉兴市环保局的官方微博,理应注意把注意力集中在环保、民生问题上,而不应该转发和环保工作根本无关的微博。

也有网友认为,作为一个政府部门的官微,竟然直呼王思聪“老公”,实在是太不严肃了。

记者注意到,半小时后,这条“老公让我中呗”的微博已经被删除。

昨天上午,记者联系了嘉兴市环保局相关负责人,对此事件进行了调查。

嘉兴市环保局政策法规宣教处处长蔡华晨称,这条微博并不是嘉兴环保局的工作人员所发,而是官方微博的账号被盗用所致。

专家:政务微博“乌龙”事件将损害政府公信力

对于嘉兴市环保局回应账号被盗用的问题,国内知名舆情分析师、大众网舆情中心主任臧海平接受了记者采访。

“发布一条微博,又马上删掉,最后归结为账号被盗,网友面对这样的说法,很可能不会认账,最终引发舆情。”臧海平称,所以政务微博的管理者需要认真思考,在管理流程上好好下功夫,同时也要提高微博“小编”的业务水平和素质,杜绝此类事件的再次发生,否则将损害政府公信力。(浙在)

“煜农面粉”杯

# 鹰城第三届中秋商品特卖会

## 家电专场

主办单位: 平顶山市商务局 平顶山日报传媒集团

活动时间: 9月18日—20日 活动地点: 大众路步行街

火爆招商 15937506769

### 部分参展品牌

海尔洗衣机 海尔冰箱 荣事达冰箱 荣事达洗衣机 美的热水器 美的空调 三星电器 乐视电视 创维电视 格力空调 科龙空调 海信电视 海信冰箱 海信空调 哈佛热水器 诺克司热水器 容声冰箱 志高空调 田之源榨油机

- |   |   |   |  |   |  |  |
|---|---|---|--|---|--|--|
|  <b>899</b><br>海尔全自动洗衣机    |  <b>499</b><br>海尔双缸洗衣机   |  <b>火爆亮相</b><br>海尔免清洗洗衣机 |  <b>499</b><br>扬子双缸洗衣机    |  <b>1799</b><br>荣事达滚筒洗衣机   |  <b>798</b><br>荣事达全自动洗衣机  |  <b>惊爆价</b><br>美的大1P空调  |
|  <b>1099</b><br>海尔冰箱       |  <b>1199</b><br>荣事达冰箱    |  <b>999</b><br>扬子冰箱      |  <b>惊爆价</b><br>哈佛双模加热热水器  |  <b>惊爆价</b><br>国际顶尖能率燃气热水器 |  <b>挑战0元购</b><br>沁园净水器    |  <b>惊爆价</b><br>格力空调     |
|  <b>4999</b><br>创维58英寸4K彩电 |  <b>1999</b><br>创维42英寸彩电 |  <b>季末清仓价</b><br>科龙空调    |  <b>3999</b><br>容声金色对开门冰箱 |  <b>3699</b><br>海信对开门风冷冰箱  |  <b>惊爆价</b><br>海信55英寸曲面电视 |  <b>惊爆价</b><br>乐视电视40英寸 |